



近日,在位于鲁谷路的鲁谷邮政支局,开启了电子废弃物正规处置新渠道,为石景山区周边市民家中厨房、家居、个人生活、个人数码四大类小家电中35类电子废弃物回归正规拆解处置搭建快速通道,为电子废弃物提炼可利用再生资源,造福幸福生活保驾护航。



电子废弃物 来邮局处置吧



文明城区 环保有我



9月22日下午京原路7号·社区青年汇开展“文明城区,环保有我”环保讲座,共有14名青年参加活动。

活动开始,首先介绍青年汇,介绍社工,跟大家讲解本次活动的内容及流程。活动开始后社工带领青年以“煮火锅”开场,在游戏过程中每一位青年都非常积极,让青年之间都有互动,相互有一个初步的了解并开始今天的活动。活动中,日本环保讲师小寺正明老师从垃圾分类到自我环保意识逐步给大家讲解,让大家在内心具有环保意识。并且可以将学习到的内容运用到生活中,例如普通的垃圾分类,减少塑料制品的使用,多种一些植物等。

文并摄/京原路7号·社区青年汇

区旅游委检查 文明创城点位工作

为推动文明城区创建工作,石景山区旅游委联合区创城办赴石景山区主要景区石景山游乐园、八大处公园两家AAAA级景区以及万商花园酒店、京燕饭店两家星级宾馆,实地察看了文明城区创建考察点位建设情况,进一步督促文明城区创建各项工作落实标准。检查组实地察看了具体点位的环境卫生情况、文明载体设立情况、便民服务情况、内部管理情况、公益服务情况。

针对各单位出现的不同问题,采取现场指出,现场纠正的方式,及时发现、及时解决,并就各点位出现的问题提出具体建议和整改措施。

文/石景山区旅游委

正规回收渠道避免污染

记者在鲁谷邮政支局看到,大厅一进门左手侧放着两个绿色的电子废弃物回收箱,大大的投放口方便投放各类电子废弃物。箱体上面详细写有可投放处置的四大类35种电子废弃物,方便居民自己鉴别、选择。

据悉,不正当处置电子废弃物造成的电子污染是城市环境污染的最主要来源之一,而如何正当处置电子废弃物让不少居民充满疑惑和顾虑,电子废弃物回收正好解决了大家的难题。

“孩子淘汰的手机,还有小孙子玩坏的电子玩具,想着扔垃圾桶里肯定不行,里面都有电池,留着又没什么用。”一位居民说,“这回方便了,到邮局遛个弯就把东西处理了,还能换个小奖品。”

四大类35种均可回收

记者了解到,鲁谷邮政支局营业网点电子废弃物回收物品范围包括四大类,分别为厨房、家居、个人生活和个人数码,其中厨房可回收的电子废弃物有酸奶机、煮蛋器、电热饭盒、豆浆机、电热水壶、电压力煲、豆芽机、电磁炉、电饭煲、电饼铛、烤饼机、榨汁机、电火锅、多功能食品加工机。

家居方面可回收的电子废弃物有电风扇、音响、吸尘器、加湿器、空气清新器、净水器、电动晾衣机。个人生活方面可回收的电子废弃物有电吹风、电熨斗、电子美容仪、电子按摩器。



这些事在邮局都能办

除了开启电子废弃物正规处置新渠道,北京邮政与北京交管局深化合作,共同搭建警邮平台,打造“全年无休的车管所”,打造“群众身边的交警队”,为市民提供就近、便捷、高效的交管便民服务。

今后,您如果需要办理驾驶证超龄换证、补领检验合格标志、换领机动车号牌、驾驶证遗失补证、六年免检申领核发检验合格标志、驾驶证期满换证等业务,在家门口的邮局就可轻松办理。

据悉,车主在邮局可直接提交资料,由邮局内部系统上传审核通过后,再由车管所直接邮寄到用户家中,大概需要7个工作日。

个人数码方面可回收的电子废弃物有MP3、MP4、电子词典、掌上学习机、游戏机、数码相机、数码摄像机、手机、笔记本、平板电脑。

先行试点还可兑换奖品

据介绍,鲁谷邮政支局作为石景山区的先行试点,旨在改变以往废弃家用电器的处理方式,为无法继续使用、不具备二手交易价值的电子废弃物搭建正规处置通道。

鲁谷邮政支局马局长告诉记者,电子废弃物回收箱自9月9日摆放到大厅至今,已经回收了七八十件电子废弃物,作为石景山区目前唯一的邮政回收网点,不少居民都是特意带着家中的电子废弃物送到邮局的。

随后,马局长将回收箱打开,记者看到里面已经堆积了不少物品,小到手机,大到电饭煲、加湿器等,均是日常生活中常见的电子产品。

马局长介绍说,回收上来的电子废弃物将全部交由华新绿源环保股份有限公司的电子废弃物回收及利用国家基地,通过正规拆解处理,提炼可利用再生资源,从而避免电子污染。

马局长表示,凡是将电子废弃物交由邮政渠道进行处置的居民,均可凭电子废弃物兑换精美邮品。在鲁谷邮政支局,现阶段每一件电子废弃物可兑换戊戌年邮折1个。

如果您家里有电子废弃物,不妨走进鲁谷邮政支局,将其交给工作人员处理,同时还可兑换一份精美邮品,也算是给自己的环保行为一个小小的奖励。

文并摄/记者 胡晓宁

让热爱为青春领航

日前,在石景山金鹏剧场,由北京青少年自主教育营地、共青团石景山区委员会、石景山区委教工委和北京中小学生阅读联盟联合举办的“FlagTalk·其志说·青年说”有热爱,不迷茫”运动主题演讲”火热开场,8名青年代表用充满激情的分享讲述了如何让热爱,为青春领航。

在演讲大会现场,耐高杯两届冠军得主北京四中篮球队队长夏浩然分享了在运动中领悟到公平公正精神对人格养成的重要意义;通过自学健身实现自我改变的八一中学王紫阳;诠释体校生活的射击女孩保淑蕊,从



不同角度分析运动对学习与生活带来的积极改变;因为对网球的热爱与执着,田方然实现了从球童到职业球员的蜕变与追梦之路;看淡得失后重树信心,回归高山滑雪赛场的倪

智善;在世界之巅珠穆朗玛峰领悟人生,学会舍得的北京大学讲者郭佳明,以及从灭绝师太转变为暖心老师,用运动为学生打开新世界大门的青年教师于冉。最小讲者刘子惟“家长坚持,孩子才会坚持”,“放弃的理由有无数个,坚持的理由一个就足够”的呼声,更是引起现场家长们的共鸣与思考。

他们对运动最纯粹和热烈的挚爱,深深触动了每一位在场的观众。演讲者们呼吁并鼓励更多青少年和家长,正视运动对人生的意义,勇于探索和尝试各项运动,让热爱,为青春领航!

文并图/石景山区团委



石景山文明旅游邀您晒图

为倡导文明旅游、文明出行,提高市民文明旅游意识,创建文明和谐旅游环境,展示石景山文明旅游的美丽形象,营造石景山区创建全国文明城市的良好氛围,石景山区旅游委和石景山区文明办组织开展“石景山文明旅游随手拍”征集活动。

征集内容

作品内容要围绕“石景山文明旅游”这个主题,可以是您在石景山区看到的各种文明旅游现象,可以是志愿者们开展文明旅游志愿服务,也可以是反映石景山区旅游景点管理规范、秩序井然、景美人和的照片。

征集时间

即日起至2018年10月31日

参与方式

作品发送至“北青社区报石景山版”微信公众号后台,或邮箱 beiqingshijingshan@163.com。来稿请写明“文明旅游随手拍”字样,附上照片拍摄的时间、地点、简单描述,以及您的姓名和联系方式。稿件采用后,主办方会及时联系您,支付稿费。

参与要求

1.作品必须保持真实性,原创首发,杜

绝假拍、拼贴、捏造、抄袭。风格、表现形式不限,单幅或组照均可。

2.拍摄工具不限,相机或手机皆可,照片必须清晰可辨。

3.作者对作品拥有独立、完整的著作权,所有作品涉及著作权、版权、肖像或名誉权纠纷,均由作者本人负责。

4.所有刊登作品,主办方有权将其用于相关活动宣传、主题展览以及公益事业宣传等,并不再另付稿酬。

石景山区旅游发展委员会
石景山区精神文明建设委员会